[MpoypaupaTIONOG |

Mivakeg

Anpntpeng MixanA

Turua MAnpogopLkig Kat TNAEPATIKAG
Xapokorneto MNaverotiuo



Mivakeg

MoAAEQ popeg BEAOUPE va KPATHOOUNE OTNV PVAKN TIOAAG
avTikeipyeva (dlou tUTOU.

LY
e purnopel kdmnoiog va pyag {ntroet va dtaBdcoupe 1000

akepaioug kat va toug BdAoupe og un-av&ouaa oelpd.

e urnopei va B€Aoupe va arobnkeuooupe 100 ovouata
@POLTNTWV PE Toug Babuoug Toug

Xapokdreto Maverotipto
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Mivakeg

‘Evag nivakag eivat pua opdda cuvexouevwy BEcewv Pviiung
TIoU €X0UV TO (010 dvopa Kat Tov (dLo TUTO.
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AnrAwon lMNivaka oe C

1 |int main() {
2 int x[1000];
s |}

Xapokdreto Maverotiplo

~— x|[0]

x[1]

«— x[999]

2GB
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Baolwkd Xapaktnplotika Mvdkwv otnv C

1 |int main() {
2 int %x[1000];

s |}

© To npwrto otowkelo eival dvta To PndeVLKO
® Ta otowkela elval mAvTa ocuveXOPeEVA OTNV PVAUN
® To peyebog evog nivaka TpemeL va elval akepalo

Xapokdreto Maverotipto
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MpdoBaon oe 2touxelo Tou lNivaka

. . , , x[0]

["la va ndpoupe €va otoLxelo Tou mivaka X1

Olvoupe: X2

e dvopua mivaka X[3]

® B€on x[4]

X[5]

LY X[6]

x[3] = 100; X[7]

n :

print£("%d", x[3]); X[999]

Ta otowxela evdg miivaka pe peyebog n elval mpoodoiya pe
akepatoug deikteg amnd 1o Pndev €wg To N — 1.
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MpdoBaon oe 2touxelo Tou lNivaka

int main() {
int i;
int x[1000];

for(i = 0; i < 1000; i++) {
} x[i] = 0;

© 0O N o o H» O N =

return O;

o
—

Ta otowxela evog miivaka pe peyebog n slval mpoofdoiya pe
akepatoug deikteg amnd 1o Pndev €wg To N — 1.
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> towxeia Mivaka

Ta otowela evog riivaka xpnotuorolouvTal
oav ouvNBLOUEVEG HETABANTEG.

x[0]

int main() {
int x[8];
x[3]= 5;

print£("%d\n", x[3]);

return O;

© 0o N o o » W0 N =

x[(1]

X[2]

x[4]

x[5]

x[6]

X[7]

Xapokdreto Maverotiplo
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> towxeia Mivaka

MropouUpe va kdvouue TIPAEeLg yeoa aTov

delkTn.

int main() {
int x[8], 3;

i=1
x[j+1] = 5;

if(x[4-2] == 5) {
printf("x[2]
}

© 00 N o o » W0 N =

11 return O;

x[0]

x(1]

X(3]

x[4]

X[5]

x[6]

X[7]
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> towxela NMivaka o Ekppdoelq

Mpiv xpnotuoroinBel o Tiivakag MPETIEL va UTIOAOYLOTEL N

€kppaon peca ota [ ].

}

0 N o g~ W NN =

int cyclenext8(int i) {

if (i >= 8|1 < 0) {
return O0;

} else {
return i+1;

1

9 |int main() {

int i, y[8], x[8];
8; i++)
for(i = 0; i < 8; i++)
y[i] = x[cyclenext8(i)];

return 0;

Xapokdreto Maverotiplo

Ermiong o tumog
evog mivaka
TPEMEL va
Talpldlel ye Tov
TUTO TIOU HLa
€Kppaan
TIEPLUEVEL.
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Mpotepatdtnta TeAeoTwv
H nipotepatdtnta urnoAoylopou Tng €kppaong [ ] elvain
uwnAdTepn duvatn.

© napeveéoelq: (), [|, expr++1 expr——
YroAoy({Covtal Tipwta, anod ta aplotepd npog ta de€ld. Edv undpyouv
€vOeTEQ UTIOAOY(COVTAL TIPWTA OL ECWTEPLKEG.

® povadiaiol TEAEOTES: +, —, ++eXpr, ——expr kat !
YroAoy(Covtat and de&Ld npog ta aplotepd.

® noAAanAaciacpdg, Slaipeon kal uniéAotno: *, /, 1§ %
YrnoAoyiCovtal deUtepa amnd aplotepd Tpog Ta deELd.

O npocbeon, apaipeon: + 1 —
Edv undpyouv moAAol, urtoAoy(Covtal and ta aptotepd mpog ta de€Ld.

O Ixeowkoi: <, >, <=, >=
YroAoy(Covtal amnd ta aplotepd mpog ta de&Ld.

0O lodtntag: ==, | =
YroAoyiCovTal and ta aplotepd npog ta dekLd.

@ Moywko AND: && A6 aploTtepd mpog Ta dekld.

® Moyiké OR: || An6 aplotepd Tipog Ta SeELd.

O sxxwpnong: =, + =, — =, %=,/ =% =
Ao de€Ld pog ta aplotepd.
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Apxkortoinon lNivaka

‘Onwg 6Aeg oL yetapAnteg otnv C £€T0L Kat o Tiivakag
Xpeldletat apxikorioinon:

int main() {
int i;

int x[1000];

for(i = 0; i < 1000; i++) {
x[i] = 0;
}

0 N o o »~ W No=
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Apxkortoinon lNivaka

2 e mep(rTwon mou o Tivakag ivat Pikpdg uropoUle va Tov

apxlkorojooue aneubelag Tnv wpa g dAwong Tou:

32

27

int main()

A WO =

{

int x[10] = { 32, 27, 64, 18, 95,

14, 90, 70, 60, 37 };

64

18

95

14

Xapokdreto Maverotiplo

90

70

60

37
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Apxkortoinon lNivaka

‘Evag niivakag dev apxLkomoLel(te autouata.

1 |int main() {
2 int x[1000] = { 0 };
s |}

Edv dpwg apxtkomomrjooupe Atydtepa atolxela amnd to peyebog
TOU O JETAYAWTTLOTAG PppovTilel Ta untdAoLa otoLxeia va
TIAPOUV TNV T PNOEV.
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Apxkortoinon lNivaka

O peTayAwTTIOTAG propel va kataAdpel To peyebog Tou
nivaka amnd tnv Alota apxtkonoinong.

1 |int main() {
2 int x[] = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 };
s |}

O miivakag x[] eivat otnv oucia x[9].
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MeyebBog lNivaka kat Ztabepeq
Ouunbdeite TIq oTABEPEQ TTOU UTIOoTNPICEL O
po-eneEepyactig:

1 | #include <stdio.h>

2

3 | #define SIZE 100

4

5 |int main() {

6 int a[SIZE];

7 for(int i = 0; i < SIZE; i++) {
8 a[i] = i;

9 }

10

11 for(int i = 0; i < SIZE; i++) {
12 printf("%d", a[i]);

13

14 if (i < SIZE-1)

15 printf(" ");

16 else

17 printf("\n");

18 }

19 return O;

20 |}
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MeyebBog lNivaka kat Ztabepeq

©a doupe apyOdTEPA TIWG PEPLKES POPEG TO PEYEBOG EVOQ
nivaka dev propel va sivat yvwaotd katd tnv SLdpKeLla TG
METAYAWTTIONG.

Ma autd n C napexet dUo TUMouG miivaka:

© oTatkoug rivakeg
® Suvaukoug Tiivakeg

O duvapikol iivakeg dev Ba pag arnacxoAncouv akoun. Olol
OL TI{VAKEG TIOU €XOUNE OEL WG TWPA NTAV OTATLKOL.
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2 paApa Ektog Oplwv

TuoupBaivel dua pTidgoupe €va miivaka 10 otolxelwv Kat katd
AdBog xpnotyorowrjooupe Tnv 11n Tn;

#include <stdio.h>

int main() {

int a[10] = { 10, 1, 3, 4, 5, 9, 2, 9, 10, 10 };

for(int i = 0; i < 11; i++) { /* RUN-TIME ERROR */
printf("%d\n", al[i]);
1

return O;

- O © 00 N O g & W N =

Enewdn dev E€poupe TL uNdpxeL OTNV BEON PvruNg Tou
akoAouBel Tov mivaka, uropel va cupPel oTONTOTE.
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2 paApa Ektog Oplwv

TuoupBaivel dua pTidgoupe €va mivaka 10 otouxelwv Kat katd
AdBog xpnotuorowrjooupe Tnv 111 Twn;

b0 1o =

~—x[0]

‘_l x[1]

<~ x[10]

x[11] —»

2GB

2uvnbwg eite maipvoupe KATL TIoU elval "okouridla” 1
TeppatiCel andtopa to npdypaupa pag (crash).
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Mapddetypa Xpnong MNivaka

Abpolopua

#include <stdio.h>
#define SIZE 12

int main() {

int a[sIzZE] = { 1, 3, 5, 4, 7, 2, 99,
16, 45, 67, 89, 45 };
int i, total = O0;

0 N o g B~ W NN =

©

for(i = 0; i < SIZE; i++) {
total += a[i];
}

a H» WO N = O

return 0;

o
—

printf("Total of array elements is %d\n",

total);

EKTUTIWVEL
Total of array elements is 383

Xapokdreto Maverotiplo
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Mapddelyua

Mée€oog Opog

#include <stdio.h>
#define SIZE 6

int main()

int i;
double avg = 0.0;

0 N o g~ 0w N =

o ©

avg += a[i];

}

avg /= SIZE;

N o g~ 0N

return O;

o]
—

double a[SIZE] = { 1.0, 2.3, 1.3333, 7.102,

for(i = 0; i < SIZE; i++) {

printf("average is %1f\n", avg);

1.523,

1.0001

b

EKTUTIWVEL
average is 2.376400

Xapokdreto Maverotiplo
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Mivakeg Xapaktrnpwyv

Ta aA@aplOuNnTIkd mou BAEMOUUE SLAPKWG OTNV XPENoN TNG
print £ €lval oTnv ouoia TVvaKeg XapAKTHPwWV PE TO WLalTtePo
XAPAKTNPLOTIKOG WG 0 TEAeUTA(OG XapakTripag elval o 10LKOG
KeEVOG Xapaktripag '\o".

int main() {
char string[6];

string[0]
string[1]
string[2]
string[3]
string[4]
string[5]

O © 0 N O O~ N =

}

O kevog xapaktrpag elvat anapaitntog woTe va Propouv oL
OLdgpopeg ocuvapTrioEelg va EEPouV To TEAOG TOU
aA@apBunTikol Xwplg va Toug divouue To PEyebog Tou mivaka.
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Mivakeg Xapaktrnpwyv

To napakdtw mpdypauua

int main() {

1
2 char string[6];

3

4 string[0] = 'f';
5 string[1] = 'i';
6 string[2] = 'r';
7 string[3] = 's"';
8 string[4] = 't';
9 string[5] = '\0';

- o

printf( "%s\n", string );
printf( "first\n" );

w N
—

TUTIWVEL 2 POPEG TNV AEEN first.
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Mivakeg Xapaktrnpwyv

MropoUpe OuwWG va apXLKOTIOOOUE TILO Ypryopa Tov Tiivaka
XAPAKTHPWV:

int main() {
char string[6] = "first";

printf("%s\n", string);
printf("first\n");

o O A W N =

0 METaYAWTTLOTNG BAleL auTOuaTa TO '\0".
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Mivakeg Xapaktrnpwyv

MropoUpe Kal va iapaiei{youps to Yeyebog:

int main() {
char string[] = "first";

printf("%$s\n", string);
printf("first\n");

o A W NN =

0 METAYAWTTLOTAG TO Bpiokel autduata.

Mpoooxn ywati To peyebog Tou mivaka eival €va mapandvw arno
TO UAKOG TOU aApaplBunTikou.
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[Mivakeg Xapaktripwv
H 6gon tou '\0"

H B€on Tou Kevou xapaktrpa kabop(Cel To TEAOG VOG
aA@apBunTikou:

#include <stdio.h>
int main() {
char string[11] = { 't', 'w', 'o', '\O', ' ', 'w',
lol’ |r|’ 'd', lsl’ I\OI }’

printf("%s\n", string);

00 N o g s~ 0N =

To napandvw mMEdypapua Turwvel Tnv AEEn two kat OxL two
words, apou 1 print £ OTAPATAEL JOALG OEL TOV KEVO

XApPaKTHpA.
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[Mivakeg Xapaktripwv

Apxikorolnon o€ Kevo aA@apLlBuNTLkO

H B€om Tou kevou xapaktripa kabopilel To TEAOG £vOQ
aA@apBunTikou:

#include <stdio.h>
int main() {
char string[11] = { 't', 'w', 'o', '\O', ' ', 'w',
lol7 lrv, 'd', lsl7 l\ov }’
printf("%s\n", string);

string[0] = '\0';

O ©W 0 N O O~ W N =

Mmopoupe va dwooupe o€ €vav Tiivaka XapakTipwy TNV TN
TOU KevoU aA@aplBunTtikou Bddovtag Tov MpwTo XapakTripa va
ndpeL Tnv TN '\o".
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Mivakeg Kal ZuvaptriocLq

I"a va opiooupe PLa cuvdptnaon Tou nalpvel €va Tivaka wg

oplopa:
1 |void swap(int array[], int i, int j) {
2 /* code to swap element array[i] and array[j]
3 |}

€MeLTa TV KaAoUpe:

int main() {

int a[b5] = { 1, 2, 2, 3, 1 };

swap(a, 2, 3);

a s~ W N =

}

olvovtag povo To dvopa Tou Tiivaka.
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Mivakeg kat Call-By-Value

MapodAo mou n C xpnotuorolel dvta KARon HECwW TLUNG, Ol
TIMEG TWV oToLXelwv evog Tiivaka propouv va aAAdEouy pgeoa
g€ YL ouvaptnon.

#include <stdio.h>

void increment (int[] a, int n) {
int i;
for(i = 0; i < n; i++)
a[i]++;

}

00 N o g~ 0NN =

}

o ©

int main() {
int af[] = { 1, 2, 3 };

w N =

increment (a, 3);

(S

/* here a[] = { 2, 3, 4} */

o
—
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Mivakeg kat Call-By-Value

H xprion ToU const A€EL OTOV JETAYAWTTLOTH VA PNV ETILTPETIEL
kauia aAhayr otowxelou ivaka p€oa o€ Pia cuvdptnon.

#include <stdio.h>

void increment (const int[] a, int n) { /* const here */
int i;
for(i = 0; i < n; i++) {
a[i]++; /* ERROR */
}

0 N OO g B~ W NN =

}

10 |int main() {
11 int a[] = { 1, 2, 3 };

13 increment (a, 3);
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Mapddelyua

EvaAhayn Ztowxelwv Mivaka

1 | #include <stdio.h>

2

3 |void swap(int a[], int i, int j);
4

5 |int main() {

6 int n[] = { 1, 2, 3 };

7 swap(n, 0, 1);

8 swap(n, 1, 2);

9 |}

10

11 |void swap(int a[], int i, int j)
12 int temp = a[il];

13 a[i] = a[3];

14 a[j] = temp;

15 |}

{

Xapokdreto Maverotipto
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Mapddelyua

Avtiotpopn MNivaka

#include <stdio.h>

void swap(int a[], int i, int j)
int temp = a[il];
a[i] = a[j];
al[j] = temp;

}

© 0 N O oA WD =

void reverse(int a[], int n) {
10 int i;
for(i = 0; i < n/2; i++) {

12 swap(a, i, n—i—1);

13 }

14 |}

15

16 | int main() {

17 int a[] = { 1, 2, 3, 4, 5 };
18 reverse(a, 5);

19 |}

{

Xapokdreto Maverotipto
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Mivakeg NoAAWV Alaotdoswv

H C yag emutpenet va oplooupe Kal TIOAUSLACTATOUG TIVAKEG:

1 |int marray[3][4];

LY €vag mnivakag akepaiwv pe 3 YpaupEG Kat 4 OTrAEG Tou
OovopdleTal marray.
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Mivakeg NoAAWV Alaotdoswv

al0][0] | a[0)1] | a[0][2] | a[O]f3]
all][0] | a[1)[1] | e[i][2] | a[1][3]
al2[0] | a2]1] | af2][2] | a[2][3]

Kal €va KAaooLko loop yla va ap)LKOTIOioouUpE ToV TIivaka

1 |for(i = 0; i < 3; i++) {

2 for(j = 0; j < 4; j++) {
3 a[i][3] = O;

4 }

5 |}
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Apxkortoinong MNwadkwv MoAAwv Alactdoewv

1 lint a[2][2] = { { 1,2}, { 3, 4} };

Ot TEg opadorolouvtal avd oelpd o€ AyKLoTPA.
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Mivakeg MNMoAAwv AlacTtdoswy KAl ZuvapTHOELG

1 | #include <stdio.h>

2 | #define COLUMNS 3

3

4 |int max(const int a[][COLUMNS], int rows, int columns) {
5 int i,3;

6 int max = a[0][0];

7

8 for(i = 0; i < rows; i++) {

9 for(j = 0; j < columns; j++) {

10 max = a[i][j] > max?a[i][]j]:max;

11 }

12 }

13

14 return max;

15 |}

16

17 | int main() {

18 const int a[2][corLumns] = { { 1, 2, 3 }, { 1000, O, 1 } };
19 printf("maximum = %d\n", max(a, 2, COLUMNS));

2 |}

Elval duvatdv va mapaie{youpe v Mpwtn dldotacn o< ya
ouvdptnon, aAAd oL Kat Tnv deuTtepn agou TPETEL va EEPEL O
METAYAWTTLOTHG TNV HOPYPY| TOU Tilvaka.

Xapokdrieto Maverotipto
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Mivakeg MNMoAAwv AlacTtdoswy KAl ZuvapTHOELG

O dddoTtartol riivakeg uhorololvTal Je JovodldoTaToug oTnv
C, X o€ €vav Tiivaka int a[3][4] €xouue

® a[i][j] = a[4"i + 3]
Ma auTto Tov Adyo MPEMEL 0 HETAYAWTTLOTAG va EEPEL ToV

apBud otnAwv (To 4 oTo Ponyoupevo nMapddetlyua) otav
KaAelTe ya ouvdptnon.
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Adldotarol Nivakeg

MoAAamAactacuog Mwvdkwy

Ci1i Ci2 -+ Cip ail a2 -+ aim bi1 b2 bip

Co1 Co2 -+ C2p a1 Az - am ba1 bao bap

Cni1 Cn2 e Cnp an an2 e anm bml bm2 bmp
for(i = 0; i < n; i++) {

for(j = 0; 3 < p; j++) {
for(k = 0, c¢[i][j] = 0.0; k
c[i][j] += a[i][k] * b[k][]];

N o o A WO =

<m; k++) {

Xapokdreto Maverotipto
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